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orthogonal lorsque S€$ axes sont perpendiculaires.

| Dl Un ropdre est dit
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« Dans un repére orthonormé (0 ; I'; J)g e I'en:
1 ordonnée le nombre 3. Ein

#) Dans ce méme repeére, ¢
abscisse le nombre -1.
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__J\a figure ci-dessous ost composée d'un carté, dun
rectangle et d"l trian ’;ectanglo. |
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figure dans le repi e (H, | Ao
2. Le point K a pour coordonnées | 5 ; -0,5) dansce
repre. |
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repére duplan,A(2 5) et B(4 ; l)etKlemiheuauugment[Ag]
une’gﬂg {m{)s uh:e graphiquement les coordonnéeu du milieu de [AB].
Faire du point K se déduuent—elles do celles des pointl A et B?
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Avant de commencer les exercices suivants, voic quelques rappels sur les quadrilatéres.
Ces régles vous donnent des moyens pour justifier qu’unqmddhtéﬁd‘unpﬁallélomnxe, un
losange, un rectangle, un carré.
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e quil a deux cotés conséeutifs égaux.
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d) Qu'en dédmsem-vmwmemm le quadrilatére ACBD ?
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‘f: || @ Détorminor low coordonnéos du point H, sachant que
{1 pointd.

o 5) Soit 7X-1 ; 4. Déterminer, en
11| quadrilatoro ABHT soit un paral
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SSE JHE Dans un repere orthonormé (O ; I ; J), on considére les points : AG5 ; 1) ; B(3 ; 4).
Ll T | Z) Al;ai,re.une figure. Quelle conjecture peut-on légitimement émettre c
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Exercice§

un repére orthonormé (O ; I ; J), on considére les points : A(2 ; 4) ; B(-2 ; 2) et C(-1 ; 5).

Dans
«) Le point C appartient-il au cercle de diamétre AB ? Justifier.

) Construire la droite (A), olt (A) est la tangente au cercle de diamétre AB en le point B.
¢) Le point ®(-1 ;-1) appartient-il a la droite (A) ? Justifier.
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Soit (d) une droite, et A un point du plan.

i Le projeté orthogonal du point A sur la droite (d) est le point d'intersection de la droite (d) et de la
i perpendiculaire a (d) passant par A.
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Remarque : 54 +
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H est le projeté orthogonal de 4 sur (d)
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Sur la figure ci-contre, les points C et D sont des o
Mduuﬂmhﬁdmu)lmqnh £
— triangle BCD est isocéle en C. .
Le centre du demi-cercle est noté O.
i {. Déerminer en justifiant la réponse : 7
= a1 le projeté orthogonal du point 8 sur la droile (AD).
== D) le projeté orthogonal du point A sur la droite (BC).
i ¢) le projets arthogonal du point C sur la drolie (BD).
= 2. Placer les points E et F respectivement projetés orthogonaux de C' et D sur la
| drolte (AB). R (o LIS &
/: —-} i-‘|-—
/ﬂ—— <z g i
1| [Ala)
LT
= e\‘
B a) F
EL
At




P

La médiatrice d'un segment [AB] est la droite qui passe par le milieu de ce segment et qui i et

perpendi'culaire. . e o oo @\Q |

, c’est- -

Un point M appartient a la médiatrice d'un segment [AB] si et seulement si MA=MB
a-dire si et seulement si M est équidistant de A et B.

Lllustration : b M\\ :

B v h 4 2 1
Remarque:: cette propriété dit deux choses : |
D'une part, si un point M appartient & la médiatrice du segment [AB], alors on peut dire g |

IS ) VR
t des points A et B, c’est-a-dire '
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